

中国两会的世界期待

新华社记者

2022年全国两会召开在即。在新 冠疫情持续不断、全球经济复苏充满 不确定性、国际格局发生复杂深刻变 化的重要时刻,世界对中国两会充满

中国共产党坚持以人民为中心的 发展思想、把高质量发展同满足人民 美好生活需要紧密结合起来的治国理 念和执政方略在世界上获得广泛认 同。多国专家学者希望,透过两会这个 重要窗口进一步了解中国的政策走向 与治理之道,借鉴中国智慧、中国方案 为完善全球治理提供助力。

世界关注点之一:全过程人民民主

民主是全人类的共同价值,是中 国共产党和中国人民始终不渝坚持的 重要理念

民主不是装饰品,不是用来做摆设 的,而是要用来解决人民需要解决的问 题的。党的十八大以来,中国共产党深 化对民主政治发展规律的认识,提出全 过程人民民主的重大理念。两会成为国 际社会观察中国以人民为中心的全过 程人民民主实践的重要窗口。

美国巴德学院高级研究员彭润年 表示,民主必须以人民为中心,中国两 会正是这样一个例证。

"中国的全过程人民民主为世界 政治实践提供了宝贵经验。"巴基斯坦 亚洲生态文明与发展研究所首席执行 官沙基尔·拉迈说,中国的人大代表和 政协委员来自全国各地各行各业,他 们之所以能成为代表和委员是基于优 秀的品德与才能,而非财富和地位。

法国巴黎第八大学名誉教授托尼• 安德烈亚尼表示,中国的民主制度相比 西方国家具有优势,对于中国的全过程 人民民主,西方应该客观地去了解。他 指出,在中国,无论是中央还是地方,在 决策之前和决策执行过程中都会进行 广泛协商。西方政治学者往往忽视了协 商民主在中国的重要性。

为促进算法推荐服务健康发展、

提升监管能力水平,国家网信办等四

部门联合发布的《互联网信息服务算

法推荐管理规定》3月1日起正式施

行。规定聚焦由算法引发的大数据"杀

熟"、诱导过度消费等侵害用户权益乱

象和问题,构建算法安全治理体系,在

"3·15"即将到来之时,为广大消费者

术,通过个性化推送、排序精选、检索

过滤等满足人们多元化、个性化的信

息需求,实现用户与信息的快速精确

匹配。然而,由于算法滥用导致的不合

理差别待遇、诱导用户沉迷网络、靠流

量造假影响网络舆论等乱象不时出

现,给正常的传播秩序、市场秩序和社

会秩序造成影响, 给维护意识形态安

全、社会公平公正和网民合法权益带

来挑战。因此,要把技术放在制度的笼

子里进行规制, 让算法在法治轨道上

算法推荐本质上是一种互联网技

保护自身合法权益送上一把利器。

"任何一种民主,只要能用智慧和 实践而非强权来解决实际问题,就是 最好的民主之一。"泰国国家研究院泰 中战略研究中心主任苏拉西·塔纳唐 指出,每个国家都应该发展适合本国 国情的民主。

世界关注点之二:疫情防控与国际合作

2021年以来,德尔塔、奥密克戎等 不断出现的新冠病毒变异株肆虐全 球,许多国家新冠疫情不断反复。面对 疫情防控的巨大压力,中国始终践行 "人民至上、生命至上"理念,不断提升 疫情防控救治能力。国际社会高度关 注,今年两会期间,中国在"外防输入、 内防反弹"总策略和"动态清零"总方 针的指导下,在加强疫情防控与国际 合作方面会传递哪些新信息。

"可以确定的是,中国的疫情防控 非常成功。"日本经济学者和中清认 为,正是因为中国采取了符合国情的 严格防疫措施,才成功防止疫情快速 扩散。这对中国自身以及整个世界都

在这场针对新冠肺炎病毒的"人 民战争"中,中国坚持科学施策,不断 完善自身公共卫生体系,不仅护佑了 本国人民生命安全,更以"天下一家" 的情怀, 切实履行将新冠疫苗作为全 球公共产品的庄严承诺,为消除"免疫 鸿沟"、助力全球抗疫、共筑人类健康 命运共同体作出了实实在在的贡献。

"中国通过多种方式协助多国抗 疫,为全球控制疫情和推动经济复苏 作出了贡献,展现出大国担当。"印度 尼西亚亚洲创新研究中心主席、印尼 东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺 认为,中国与一些发展中国家联合研 发并合作生产疫苗, 向这些国家转移 疫苗生产技术,增强了这些国家的抗

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿 德希尔表示,疫情防控仍是当下许多

新规落地,关键在于实施,成果要

相关部门加强监管要动真格,见

真章, 依法严厉打击相关违法违规行

为,增强网络执法震慑威力。同时,做

好规定实施后的相关细则细化及衔接

工作,加强算法安全技术能力建设,不

任,把社会效益摆在突出位置,在提供

算法推荐服务时必须坚持向上向善的

价值观,推动算法服务公平公正、规范

透明。要让消费者实实在在看到成效,

感受更好的使用体验, 平等享受技术

极参与算法推荐治理,树立维权意识,

用好手中利器,和政府、行业、企业携

手形成治理合力, 共同让算法守好规

此外,消费者等社会各界也应积

(新华社北京3月1日电)

互联网企业须进一步强化主体责

断提升算法推荐技术监管能力

新华时评

防止算法变算计,要向新规要实效

新华社记者 王思北

健康有序运行。

发展带来的红利。

国家面临的棘手挑战,中国今年将如 何开展抗疫国际合作引人关注。

世界关注点之三:经济发展与对外开放

面对当前人类发展的新课题新挑 战,中国坚持以人民为中心的发展思 想,统筹推进疫情防控和经济社会发 展,在危机中育新机、于变局中开新 局。继 2020 年率先复苏成功实现正增 长之后,中国经济2021年增速达到 8.1%,对世界经济增长的贡献率达 25%左右。事实证明,中国已成为引领 世界经济增长的"可靠火车头"之一。

"中国的发展不是为了满足少数 寡头的利益,而是通过正确方式实现 收入合理均衡分配,造福每一位公 民。"白俄罗斯战略研究所分析员阿列 克谢·阿夫多宁认为,中国两会作出的 决策和释放的信号将向世界展示中国 特色发展道路的新成就。

在希腊国际关系学者佩拉吉娅· 卡帕西奥塔基看来,中国在全球经济 复苏中发挥了极为重要的作用。"中国 是国际体系和世界经济的一大重要支 柱,在即将举行的中国两会上作出的 决定将在极大程度上影响世界未来发

去年以来,中国进一步扩大对外开 放,为全球各类企业进入中国市场、享 受中国发展红利提供了更加广阔的平 台。消博会、服贸会、广交会、进博会等 一系列国际盛会如期举行,向世界传递 出新时代中国"开放的大门只会越开越 大"的坚定信号。许多国家希望,在与中 国共享发展红利的同时,也能分享有关 全球经济治理的中国智慧。

"中国坚持对外开放政策,让包括 俄罗斯在内的许多国家商品获得进人 中国市场的机会。"俄罗斯莫斯科国立 大学亚非学院院长阿列克谢·马斯洛 夫对今年两会的经济议题十分关注。 他指出,中国正在构建以国内大循环 为主体、国内国际双循环相互促进的 新发展格局,这将吸引更多国际伙伴。

时事新闻

世界关注点之四:绿色转型与可持续发展

生态文明建设是关系中华民族永 续发展的根本大计。"十四五"时期,中 国生态文明建设进入了以降碳为重点 战略方向、推动减污降碳协同增效、促 进经济社会发展全面绿色转型、实现 生态环境质量改善由量变到质变的关 键时期。中国如何持续走出一条生态 优先、绿色低碳发展的道路,也是国际 社会关心的话题。

面对目前工业化城镇化深入推 进、能源需求继续增长的现实,中国从 客观实际出发,努力探索符合本国发 展实际并得到最广大人民理解和支持 的绿色转型之路, 力求在经济发展中 促进绿色转型、在绿色转型中实现更

持续关注近年来中国发展的巴西 中国企业家委员会协调员图利奥·卡列 洛表示,在清洁能源方面,中国的电动 车、太阳能板等产业发展迅猛,这些都反 映了中国寻求可持续发展道路的努力。

俄罗斯科学院远东研究所中国社 会经济研究中心高级研究员叶莲娜· 科拉尼娜说,中国积极推进旨在优化 经济结构、实现绿色发展的政策和措 施,包括扩大节能产业、提高能源使用 效率、发展可再生能源、减少温室气体 排放、科学应对气候变化等。中国推动 建设资源节约型和环境友好型社会。 努力提高经济发展质量,这是促进经 济社会发展全面绿色转型的关键。

巴基斯坦亚洲生态文明与发展研 究所首席执行官拉迈认为,中国正在 迈出绿色转型的坚实步伐, 今年两会 上制定的相关政策将对世界产生积极 (新华社北京3月1日电)

北京冬残奥会火种在曼德维尔采集

2月28日,火炬手、轮椅冰壶运动员尼尔森(右)和马隆在火种采集仪式上。

集。这一来自残奥运动发源地的火种随后将和来自北京、延庆、张家口三个赛

区的8路火种汇集,生成北京冬残奥会的官方火种。

北京 2022 年冬残奥会的一路火种当地时间 2月 28 日在英国曼德维尔采

两部门发文动员引导社会组织参与乡村振兴工作

新华社北京3月1日电(记者 齐 琪高蕾)记者1日从民政部获悉,民政 部、国家乡村振兴局日前印发文件,动 员引导社会组织参与乡村振兴工作。

通知指出,地方各级乡村振兴部门 要会同同级民政部门,围绕产业发展、 人才培育、特殊群体关爱、乡村治理等 领域重点任务落实,深入开展国家乡村 振兴重点帮扶县结对帮扶行动、打造社 会组织助力乡村振兴公益品牌行动和 社会组织乡村行活动。通过开展专项 行动,启动一批社会组织帮扶合作重点 项目,打造一批社会组织助力乡村振兴 服务的特色品牌,推广一批社会组织参 与乡村振兴和对口帮扶的典型案例,在 全国范围内形成示范带动作用。

通知明确,要大力表彰在乡村振兴 中作出突出贡献的社会组织,通过表扬 通报、典型选树、案例宣传等方式,提高 社会组织参与乡村振兴的积极性。要在 社会组织评估、评优等工作中增设社会 组织参与乡村振兴指标,加大有关分值 比重,通过政策引导和激励,激发社会 组织参与乡村振兴活力。



搬迁牧民在搬迁点广场上跳起民族舞蹈,迎接藏历新年(2月28日摄)。 时近藏历新年,在拉萨市堆龙德庆区古荣镇荣玛高海拔生态搬迁点,搬迁牧 民们采办年货、载歌载舞,喜迎佳节

荣玛高海拔生态搬迁点是西藏首个高海拔生态搬迁项目。为改善那曲市尼玛 县荣玛乡群众生活条件,同时为羌塘国家级自然保护区内野生动物提供更多生存 空间,2018年6月,政府组织千余名牧民离开平均海拔5000米的家乡,搬迁至拉 萨市堆龙德庆区古荣镇荣玛高海拔生态搬迁点。266 栋白墙红顶的二层楼房成为 他们的新家。

海拔低了,生活也好了。2021年,荣玛高海拔生态搬迁点1268人人均收入达 到 19000 多元。 新华社记者 觉果 摄

南京大屠杀幸存者仅剩 59 人

据新华社南京3月1日电(记者 蒋芳)记者3月1日从侵华日军南京大 屠杀遇难同胞纪念馆获悉,2月28日 凌晨,南京大屠杀幸存者濮业良去世, 享年100岁。今年以来,已有两位老人 先后离世,目前登记在册的在世幸存者 仅剩 59 人。

1937年12月南京沦陷前,濮业良 一家八口人住在一起,父亲与伯父在雨 花路经营着一家卖鸭子的店。侵华日军 攻占南京后,表哥和堂哥先后遇害,濮 业良也被抓作日军苦力,后来侥幸逃 脱。形势危险,一家人只好放弃苦心经 营的小店,逃往江北避难。逃难路上,一 幕幕悲惨的景象让濮业良终生难忘: "我们过江时看见趸船歪着,在趸船上 和长江边有大量堆积的同胞尸体…… 在城墙脚下和附近房顶上,还能看见被 打死又从城墙上摔下来的同胞尸体。

躲过浩劫后的濮业良在南京过着 平静的生活,晚年子孙满堂。侵华日军 南京大屠杀遇难同胞纪念馆的工作人 员十分遗憾地说:"去年5月我们上门 为老人拍摄了纪录片,还约定好了今年

要为他庆祝百岁寿辰。"

南京大屠杀幸存者是这段历史的 活证人,随着时间的流逝,在世的幸存者 越来越少。就在濮业良去世前不久,2月 24日凌晨,90岁的祝再强也撒手人寰。

祝再强是一位有着特殊经历的幸 存者。1937年12月,祝再强一家十口 人离家逃难,当时只有5岁的祝再强亲 眼看见江东门附近的水田里有大量被 日军枪杀的同胞尸体。祝再强在浩劫中 幸存了下来,他深知和平安宁来之不 易,在青年时代毅然穿上军装,奔赴朝 鲜战场,成为一名保家卫国的"最可爱

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪 念馆建成开放后,祝再强经常到馆里参 加活动,多次给准备出国留学的学生上 "行前一课",希望孩子们铭记历史,珍 惜维护来之不易的和平。老人有句话常 挂在嘴边:"十万个能忘记国 民族受的难、人民受的罪。"

截至目前,南京侵华日军受害者援 助协会登记在册的在世幸存者只剩59

拍卖公告

受委托, 我公司定于 2022年3 月9日10时在周口市中原路南段中 原二手车交易市场三楼会议室公开 拍卖标的如下:

1. 周口市川汇区兴业路南侧自 建房房产,总层数3层,建筑面积 339.73 平方米,十地性质为集体建设 用地;2.周口市川汇区八一大道北段 东侧希望小区从南数第7间商铺, 总层数6层,位于第1层,建筑面积 为 64.55 平方米,土地使用权取得方 式为国有划拨;3.旧机动车(详见标 的清单)。

有意竞买者,请于2022年3月9

日前向指定账户缴纳竞买保证金2万 元(账户名称:河南省中大拍卖有限公 司, 开户行: 建设银行周口八一路支 行,账号:41050170284100000404),保 证金必须转账,以实际到账为准,未成 交者于会后7个工作日内全额无息退 还, 竞买人凭银行转账单到本公司办 理竞买手续

展示及报名时间:即日起至拍卖 会开始前

报名地址:周口市中原路南段中

原二手车交易市场三楼办公室 报名电话:17761672988

工商监督电话:0394-8394038 河南省中大拍卖有限公司 2022年3月2日

遗失声明

2022年3月2日 ●淮阳县豆门乡国土资源所不 慎将事业单位法人证书正本丢失,代 码:12411727MB0236718T, 声明作

●河南省沈丘县刘庄店镇吴堂行 政村耿庄村耿新红的农村土地承包经 营权证丢失,证号: 411624101218020089J, 流水号:豫

●汲建立不慎遗失鹿邑瑞泰置 业有限公司开发的鹿邑县紫气大道 东南侧鹿邑新天地项目第2号、217 号、218号商铺收据,编号:7445757 (金额:19500元)、编号:4464242(金 额:6470元)、编号:4464041 (金额: 121000元)、编号:3666620(金额:500 元)、编号:6871594 (金额:127470 元),声明作废。

2022年3月2日

(2016)150045 号,声明作废。

●项城市秣陵镇福利院事业单 位法人证书正(副)本不慎丢失,统一 社会信用代码:

2022年3月2日

124117815934440447,声明作废。 2022年3月2日 ●周口市红旗货物运输有限公

司豫 P6N33 挂营运证不慎丢失,证 号:411620037800,声明作废。 2022年3月2日

●河南骏辰汽配有限公司 (社会 统 一 信 用 代 码: 91411621MA40J7082K) 金税盘、增值 税发票(增值税专用发票10份,发票 代码:4100184130,票号:03320031-03320040;增值税普通发票9份,发票 代码:4100171320, 票号:15933917— 15933925)丢失,声明作废。

2022年3月2日

这家支行的"稀罕事儿" 中原银行周口八一北支行工作摘编

记者 王吉城 通讯员 张鹏程

暮色四合,豫东平原一马平川。晚 风带来春天的气息,在这座名叫周口的 小城中,沙颍河收起了往日的波涛,温

柔地向东流去。 这条河穿过这座城,也哺育了这座 城。这座城守护着这条河,也依赖着这 条河。在河的一湾,蓝色的"中原银行" 四个字还亮着。中原银行周口八一北支 行的员工没有回家,他们脸上没有加班 的疲惫,幸福洋溢在每个人脸上。今晚, 是中原银行周口八一北支行兑现"支行 愿望清单"的时候。今晚即将实现的支 行愿望,是全员带家属一起看电影。

2022年"开门红"期间,中原银行周 口八一北支行紧跟导向、强化执行、同 频共振,深化周边社区营销,细化客群 经营,取得了优异成绩,储蓄新增位列 周口市区支行第一,超额完成序时进 度。这个开业十几年的老支行,今年迸 发出了惊人的力量! 这家支行到底有什 么"稀罕事儿"呢?

"不办业务"的客户

在中原银行周口八一北支行,有些 客户来到网点,并不办理任何业务,而 是专程来和"王姐""赵姐"聊几句家常。

这是一家有着十几年历史的老网 点了,守着人民路和八一大道。这里的 "王姐""赵姐"年龄也不小了,平均年龄 40 岁以上的她们,学习业务的时候总会 慢半拍,介绍产品的时候,偶尔还要翻 一翻随手携带、用心写好的笔记。她们 的笔记上,记录的不是冰冷的产品数 据,更多的是人情世故——东街包子店 的王小黑下个月7日存款到期、西街裁 缝铺的二妞结婚收了一大笔彩礼、南街 的退休干部刘叔下个月要提前支取 10 万元定期存款去看病……

街坊们把她们当成可以信任的人, 客户很多时候选择的不是产品,而是自 己心中认定的那个人。

"没有行长"的银行

中原银行周口八一北支行当然有 行长。李行长30多岁,正是年富力强的 时候,也是该支行最年轻的员工之一。 可是在员工心中,她有时候是一

个不知疲倦的妹妹,有时候是一个耐 心的教练。李行长说她不喜欢强制员 工加班,她更喜欢和员工打成一片,将 整个支行打造得像一个温馨的大家 庭。"支行愿望清单""福盒抽奖""红包 小钱钱"……这些温馨的字眼,温暖着 每一个员工的心。

李行长说:"中原银行周口八一北 支行取得的成绩属于整个支行,只有员 工把工作当成自己的事,把网点当成自 己的家,才能激发工作主动性,这是最 宝贵的力量。"很显然,她做到了。同事 之间以兄弟姐妹相称,接待客户不分彼 此,办理业务主动互帮互助,整个支行 就是一个大家庭。

"记性不好"的员工

有人用"人生若只如初见"来形容 美好的爱情,可是在这里,同样可以 形容员工和客户。在一次经验分享会 上,中原银行周口八一北支行提出, 把和客户的每一次见面都当成第一 次,不要因为客户已经购买了产品而 疏忽懈怠。

工作中,他们也是这样做的。把每 一次服务,都当成是第一次,并不是因 为员工记性不好,而是印证了那句"不 忘初心,方得始终"。

"三心二意"的营销

同行业竞争日趋激烈的今天,坐在 大厅里等客户上门的日子早已一去不

家银行的产品都是大同小异,市场早已 透明,且趋于白热化。中原银行周口八 一北支行正是抓住了这一点,在了解同 行业优劣势、了解客户需求的情况下, 取自身之长,攻他行之短。 中原银行扎根中原,以"中原"为

复返。中原银行周口八一北支行的员工

当然少不了外出营销。可是这里的营销

却不仅仅在于宣传本行产品,他们出发

之前还得到一个更加艰巨的任务——

务更能够俘获客户的"芳心",可是没有

内核的服务终不能修成正果。如今,各

工欲善其事必先利其器,优质的服

了解客户他行产品持有情况。

新华社记者 李颖 摄

名,是中原人民自己的银行。在通往"百 年中原"的大道上,总会有像"周口八一 北支行"这般闪耀的明星,在深邃的夜 空中为中原银行指出前行的方向。正如 李行长所说,中原银行周口八一北支行 的成绩属于整个支行。中原银行的荣誉 属于所有员工。

里短;他们处于老街,乘不上新区大 发展的快车,却能取得骄人的成绩; 他们默默无语,喊不出漂亮的口号, 却打心底把这家银行当成了自己的 家。他们正是用实际行动践行着那三 句话:"视行如家、尽心尽力,做最好 的自己;贴心客户、创造价值,做最好 的银行;员工为本、公道正派,做最好

的领导。"②19

他们年龄大了,背不下来产品说

明书,却能清楚知晓每个客户的家长